
Описание этапов работы 

Тема урока: Своеобразие и противоречивость романа Ф.М.Достоевского  «Преступление и 

наказание». 

Тип урока:  урок освоения нового материала. 

Цели: 

Обучающие: продолжить знакомство учащихся с творческой историей романа 

«Преступление и наказание», показать своеобразие и противоречивость художественной манеры 

писателя и  начать знакомство с содержанием романа, раскрывая при этом особенности 

мировоззрения, философии, системы взглядов писателя. 

Развивающие: развивать умения учащихся определять жанрово-стилистические и 

композиционные  особенности романа и намечать путь анализа произведения; совершенствовать 

умения учащихся работать в группе, заниматься индивидуальной поисковой деятельностью, 

закреплять навыки работы с текстами. 

Воспитывающие: (личностный результат) – способствовать воспитанию у обучающихся 

чувства патриотизма и гордости за вклад писателя Ф.М. Достоевского  в мировую литературу. 

Технологии и методы работы: сравнительно-сопоставительная, проблемно-диалоговая, 

смыслового чтения, критического мышления. 

Оборудование: презентация «Жизнь и творчество писателя Ф.М.Достоевского», рабочие 

тетради, раздаточный материал, текст романа «Преступление и наказание». 

 

Этапы урока: 1. Оргмомент 

                      2. Мотивация учебной деятельности 

                      3. Определение проблемы и постановка  цели и задач урока 

                        4. Основная часть: Название романа и идейное содержание романа, жанровое 

своеобразие романа (работа в группах), форма повествования в романе, композиционные 

особенности романа (работа в группах), образ главного героя (работа в группах). 

                    5. Итоги и выводы. 

                   6. Рефлексия (подведение итогов занятия) 

                   7. Домашнее задание 

 

 

 

 

 


